
PROGRAM MUZEJA GRADA ŠIBENIKA  ZA LISTOPAD  2018.

Stalni muzejski postav

Ponedjeljak – petak 08 – 20 sat
Subota i nedjelja 10 – 20 sat
Državnim praznicima i blagdanima 10 – 15 sat

Izložba
Muzej grada Šibenika – dvorana za povremene izložbe
 "Ante vitez Šupuk I njegov grad"
Izložba traje do 31.10. 2018.
Radno vrijeme: svakog dana od 10-13 sat i 17 – 20 sat
Ulaz besplatan

Radionice uz izložbu
u sklopu izložbe "Ante vitez Šupuk i njegov grad" održat će se edukatvna
radionica "Osvijetli svoj grad" od 09.listopada do 04. studenog 
2018.godine te će se u suradnji s NP Krka održat radionice u samom 
parku.

Kviz
Atrij Muzeja grada Šibenika
četvrtak, 04. listopada 2018. u 20 sat
Povodom  Dana neovisnost -Kviz “Moja Domovina”

Predavanje
petak, 05. listopada 2018.u 20 sat
Atrij Muzeja grada Šibenik
Predavač dr. sc. Ivo Glavaš
Dvojni bedemi I kule u kanalu – jedinstvene šibenske vojne građevine



Sažetak predavanja: Dvojni bedemi i kule na početku šibenskog kanala sv. 
Ante po mnogočemu su jedinstvene pojave u vojnom graditeljstvu kasnog 
srednjeg vijeka na Mediteranu. Pokazat ćemo koji je pravi vojnički smisao 
dvojnih bedema, za koje treba koristt ispravan talijanski izraz strada del 
soccorso koji označava njihovu stvarnu funkciju - prolaz kojim je posada kaštela 
sv. Mihovila, u slučaju opsade, mogla s morske strane dobit pomoć. Šibenska 
strada del soccorso najstariji je poznat primjer takve vojne instalacije na 
području Mediterana pod vlašću Venecije. Nakon šibenske, Venecija gradi drugu
stradu del soccorso na kaštelu u talijanskom gradu Bresciji, koja je bila važna 
utvrđena točka na istoku mletačkog posjeda. Ni u jednom drugom mjestu pod 
vlašću Venecije, nije poznat takav tp strade del soccorso. Ostaje otvoreno 
znanstveno pitanje je li šibenska strada del soccorso u ovom obliku graditeljski 
završena ili je nedovršena jer je njena funkcija u kasnijim stoljećima postala 
manje bitna, s obzirom da se mletačka vlast u dalmatnskim gradovima učvrstla 
među domaćim stanovništvom.
Dvije kule koje su šttle ulaz u šibenski kanal sv. Ante udaljene su gotovo jedan 
kilometar od gradskih bedema. To je najveća poznata udaljenost nekog 
fortfikacijskog sklopa od matčnog grada. Između kula, na udaljenost od 140 
metara, bio je rastegnut lanac koji je štto ulaz u šibensku luku. Tako dugačak 
lanac mogao je bit postavljen jedino na način da pluta na drvenim trupcima za 
što postoji mnogo povijesnih primjera po Mediteranu. Prema povijesnim 
arhivskim podacima, kule predstavljaju osnovnu obrambenu polugu Šibenika jer
Venecija tamo smješta vojnu posadu sastavljenu od plaćenika. Plaćenici su u 
Šibeniku raspoređeni još samo na kaštelu sv. Mihovila i Velikim kopnenim 
vratma. U povijesnim izvorima razlikuju se Velika i Mala kula. Danas je, s 
obzirom na skromne arheološke ostatke, teško razlikovat kule, ali je vrlo 
vjerojatno da se nekadašnja Velika kula nalazila na rtu Burnji turan na početku 
kanala sv. Ante. Nažalost, u znanost do sada nije prepoznato pravo značenje 
kula na ulazu u šibenski kanal sv. Ante za koje nema dvojbe da su sastavni dio 
gradskog fortfikacijskog sustava. To ostaju sve do izgradnje tvrđave sv. Nikole 
1543. godine, odnosno rušenja obje kule zbog sigurnosnih razloga početkom 
Ciparskog rata 1570. godine.
Dvojni bedem i kule na ulazu u šibenski kanal sv. Ante imaju univerzalnu 
kulturno-povijesnu vrijednost, upravo onu koja je potrebna za upis na popis 
svjetske kulturne baštne UNESCO-a.


